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Kobiety aktywne zawodowo na pomorskim rynku pracy

438 798 
Liczba pracujących kobiet w województwie pomorskim 
w grudniu 2022 r. 

Zgodnie ze statusem zatrudnienia 85,2% to pracownicy najemni.

Udział kobiet w ogólnej liczbie pracujących wynosił 47,4%. 

924 762
Źródło: GUS, Pracujący w gospodarce narodowej wg statusu zatrudnienia i miejsca zamieszkania, grudzień 2022 r.



Właścicielki jednoosobowych działalności gospodarczych 

48 207 
Liczba kobiet w województwie pomorskim 
prowadzących jednoosobową firmę w grudniu 2022 r.

Udział kobiet w strukturze własności podmiotów wynosił 35,5%. 

135 586

Źródło: GUS, Struktura własności jednoosobowych działalności gospodarczych w województwie pomorskim,            
31.12.2022 r.



Najwięcej podmiotów i największy udział kobiet…

Największa koncentracja jednoosobowych działalności gospodarczych

m. Gdańsk (34 939)         m. Gdynia (17 224)

Udział przedsiębiorczych kobiet w tych ośrodkach miejskich wynosił:

37%                         39,4%

Największy udział kobiet wśród właścicieli jednoosobowych firm

m. Słupsk (4 729) – 42,8%

Źródło: GUS, Struktura własności jednoosobowych działalności gospodarczych w województwie pomorskim, 
31.12.2022 r.



BADANIE ILOŚCIOWE

kilka wniosków na temat prowadzenia 
własnej działalności gospodarczej



Doświadczone i zmotywowane do działania

3%
udział respondentek, które potwierdziły, że posiadają doświadczenie 
w prowadzeniu własnej firmy                  

2%
udział respondentek, które potwierdziły, że planują założenie własnej 
firmy w perspektywie najbliższych 3 lat 



Trudności w prowadzeniu własnej działalności gospodarczej

49% - biurokracja i regulacje (np. podatkowe)
40% - stres, odpowiedzialność
36% - konkurencja
26% - pozyskiwanie klientów
22% - zarządzanie finansami firmy
21% - nieregulowane godziny pracy
13% - zarządzanie personelem
10% - rekrutacja nowych pracowników

9% - nie ma trudności

(N=347)



Główne zalety prowadzenia własnej firmy

46% - szanse na większe zyski
45% - niezależność 
38% - samorealizacja (N=402)
32% - elastyczny czas pracy
22% - ciągłe wyzwania
19% - satysfakcja z budowania czegoś od podstaw
19% - prestiż
9% - możliwość zatrudniania innych osób i kształtowania własnego    

zespołu pracowniczego

9% - nie ma zalet



Obawy związane z prowadzeniem własnej działalności

41% - biurokracja i regulacje księgowe, podatkowe
32% - ryzyko (N=402)
31% - stres, odpowiedzialność 
31% - niepewność finansowa, obawa o stabilność finansową
22% - konkurencja rynkowa i problem ze zdobyciem klientów
20% - utrzymanie równowagi między życiem prywatnym a pracą
15% - znalezienie odpowiednich pracowników
14% - zarządzanie czasem, nienormowany czas pracy
12% - wysiłek i poświęcenie, dużo czasu i energii na utrzymanie firmy
12% - niepewność swoich umiejętności



Co może skłonić do założenia własnej działalności?

16% - chęć zmiany życia
13% - chęć pracy na własnych warunkach 
11% - znalezienie odpowiedniej niszy na rynku (N=3024)
10% - utrata pracy
9% - otrzymanie wsparcia finansowego
9% - praca nie dawałaby możliwości rozwoju
9% - okazja do wejścia we współpracę z kimś innym
9% - uzbieranie odpowiednich środków finansowych
9% - brak satysfakcji finansowej w pracy
8% - inspiracja ze strony innych przedsiębiorców

56% - nic nie skłoni mnie do założenia własnej działalności



Dziękuję

więcej informacji i wniosków 
znajdziesz na porp.pl

Radosław Więckiewicz
r_wieckiewicz@wup.gdansk.pl 


